Государственное бюджетное учреждение Калининградской области профессиональная образовательная организация «Полесский техникум профессиональных технологий»

Разработчик мастер п/о : Сизов В.А.

МЕТОДИЧЕСКАЯ   РАЗРАБОТКА
Открытого урока производственного обучения  гр. МТО-9
   Тема занятия: Рулевое управление ЗИЛ-.131
УЧЕБНАЯ ЦЕЛЬ: Изучить назначение, устройство, работу и основные неисправности рулевого управления.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛИ:
- воспитание у обучаемых чувства ответственности за безопасную эксплуатацию военной автомобильной техники;
-  воспитание у обучаемых чувства гордости за избранную профессию офицера-автомобилиста;
- формирование потребности в совершенстве овладеть практическими знаниями по дисциплине «Автомобили».
УЧЕБНЫЕ ВОПРОСЫ:
1.Назначение рулевого управления и его основные части.

2.Назначение, тип, устройство и работа рулевого механизма, рулевого привода и усилителя руля.
3.Неисправности рулевого управления, причины их возникновения и способы устранения.

ВРЕМЯ ЗАНЯТИЯ: 6 часов
ЛИТЕРАТУРА:
1. Автомобиль Зил-131 и его модификации. ТО и ИЭ. с.146…168.

.
ВОПРОС №1 Назначение рулевого управления и его основные части.

Рулевое управление — совокупность механизмов автомобиля, обеспечивающих его движение в заданном направлении.
Рулевое управление состоит из рулевого колеса, соединенного валом с рулевым механизмом, рулевого привода и усилителя.
Рулевым механизмом называют замедляющую передачу, преобразующую вращение вала рулевого колеса во вращение вала сошки. Этот механизм увеличивает прикладываемое к рулевому колесу усилие водителя и облегчает его работу.
Рулевым приводом называют систему тяг и рычагов, осуществляющую в сово​купности с рулевым механизмом поворот автомобиля. В результате работы рулевого механизма продольная тяга перемещается сошкой вперед или назад, вызывая этим поворот одного колеса влево или вправо, а рулевая трапеция передает поворачивающий момент на другое колесо. Рулевая трапеция представляет собой шарнирный четырехзвенник, образуемый балкой переднего моста (или картером переднего ведущего моста), поперечной рулевой тягой , левым и правым  рычагами рулевой трапеции. Последние соединены с поворотными кулаками, на которых насажены управляемые колеса.
Благодаря наличию рулевой трапеции управляемые колеса поворачиваются на разные углы: внутреннее (ближайшее к центру поворота) колесо на больший угол, чем внешнее, что обеспечивает качение колес при повороте без существенного скольжения. Разница в углах поворота определяется величиной угла наклона левого и правого рычагов руле​вой трапеции.
ВОПРОС №2 Назначение, тип, устройство и работа рулевого механизма, рулевого привода и усилителя руля.
Автомобиль оборудован рулевым управлением (рис. 1) с гидроусилителем, объединенным в одном агрегате с рулевым механизмом.
Гидроусилитель рулевого управления уменьшает усилие, которое необходимо приложить к рулевому колесу для поворота передних колес, смягчает удары, возникающие из-за неровностей дороги, и повышает безопасность движения, позволяя сохранить контроль за направлением движения автомобиля в случае разрыва шины переднего колеса. Схема гидроусилителя рулевого управления дана на рис. 2.
Рулевой механизм (рис. 3) имеет винт с гайкой на циркулирующих шариках и рейку с зубчатым сектором. Передаточное отношение рулевого механизма равно 20:1. Рулевой механизм прикреплен к раме и соединен с валом колонки рулевого управления карданным валом с двумя шарнирами.
Картер 4 рулевого механизма одновременно является цилиндром гидроусилителя, в котором перемещается поршень-рейка 5. В поршне-рейке завальцована заглушка 3. Поршень-рейка зацепляется с зубчатым сектором вала 31 сошки рулевого управления.
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Рис. 66. Рулевое управление:
1-_насос гидроусилителя; 2 — бачок насоса; 3 — шланг низкого давления насоса; 4 — шланг высокого давления; 5 — колонка рулевого управления; 6 — контактное устройство сигнала; 7 — переключатель указателей поворота; 8—карданный вал; 9 — клин крепления карданного вала; 10 — рулевой механизм; 11 — сошка рулевого управления; 12 — труба высокого давления;  13 — шланг низкого давления  (рулевого механизма);  14 — масляный радиатор (из оребренной трубы) гидроусилителя
Зубья рейки и вала сошки имеют переменную по длине толщину, что позволяет регулировать зазор в зацеплении посредством осевого смещения вала сошки.
Вал сошки рулевого управления вращается в бронзовой втулке 33, запрессованной в картер. Осевое положение вала сошки определяется регулировочным винтом 30, головка которого входит в отверстие вала сошки и опирается на упорную шайбу 26. Осевое перемещение при сборке 0,02—0,08 мм ограничивается •регулировочной шайбой 27 и стопорным кольцом 28
В поршне-рейке расположена шариковая гайка 8, укрепленная установочными винтами42, закерненными после сборки. Предварительно гайка собрана с винтом 7 таким
образом, что в имеющиеся у них винтовые канавки и желоб вкладывается 31 шарик 10.
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Рис. 2. Схема гидроусилителя рулевого управления:
1—сапун; 2—заливной сетчатый фильтр; 3 — сетчатый фильтр;   4 — перепускной   клапан   фильтра;   5 — коллектор;   6 — насос;   7 — перепускной клапан;   8 — предохранительный  клапан;   9 — демпфирующее   отверстие   предохранительного  клапана;   10 — демпфирующее  отверстие  перепускного  клапана;   11 — калиброванное   отверстие;   12 — шариковый   клапан;   13 — реактивный   плунжер;    14 — золотник;   /5—винт  рулевого  управления;   16 — масляный   радиатор;   17 — вал   сошки;   18 — цилиндр   гидроусилителя
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Рис. 3. Рулевой механизм:                                          
1- нижняя крышка; 2, 14, 25, 29, 41 и 43 — уплотнительные кольца; 3 — заглушка; 4 — картер рулевого механизма; 5 — поршень-рейка; 6 — уплотнительное разрезное кольцо; 7 — винт рулевого механизма; 8 — шариковая гайка; 9 — желоб; 10 — шарик; 11 —разрезные поршневые кольца; 12 — промежуточная крышка; 13 — упорный шарикоподшипник; 15 — шариковый клапан; 16 — золотник; 17 — корпус клапана управления; 18 — пружинная шайба; 19 — регулировочная гайка; 20 — верхняя крышка; 21 и 34 — резиновые сальники; 22 и 35 - упорные кольца сальника; 23 — стопорное кольцо; 24 — боковая крышка; 26 — упорная шайба; 27 — регулировочная шайба; 28 — стопорное кольцо; 30  регулировочный винт; 31 — вал сошки; 32 — пробка с магнитом сливного отверстия; 33 — втулка вала сошки; 36 — резиновая манжета; 37 — гайка вала сошки; 38 — сошка  с клеммовым  соединением   шарового   пальца;     39 — реактивная    пружина;     40 — реактивный    плунжер;42 — установочный винт
В паз шариковой гайки, соединенный двумя отверстиями с ее винтовой канавкой, вставляют два штампованных желоба 9, образующих трубку, по которой шарики, выкатываясь при повороте винта с одного конца гайки, возвращаются к ее другому концу. Винт 7 проходит через промежуточную крышку 12, к которой крепится корпус 17 клапана управления. На винте установлены два упорных шарикоподшипника 13 с золотником 16 клапана управления между ними: Большие кольца шарикоподшипников обращены к золотнику. Шарикоподшипники и золотник закреплены гайкой 19, утоненный буртик которой вдавлен в паз на винте. Под гайку подложена коническая пружинная шайба 18, обеспечивающая равномерное сжатие упорных шарикоподшипников. Пружина установлена вогнутой стороной к шарикоподшипнику.
Длина золотника больше длины отверстия под него в корпусе клапана управления. Вследствие этого золотник и винт могут перемещаться в осевом направлении на 1,1 мм в каждую сторону от среднего положения. В среднее положение они возвращаются под действием шести пружин 39 и реактивных плунжеров 40, находящихся под давлением масла в линии подвода от насоса.
Винт 7 вращается в подшипнике верхней крышки 20 рулевого механизма. К корпусу клапана управления подведены два шланга от насоса гидроусилителя: шланг высокого давления 4 (рис. 1), по которому подводится масло от насоса 1, и шланг 3 низкого давления (слива), по которому масло возвращается в насос.
При вращении винта 7 (рис. 3) в ту или другую сторону вследствие сопротивления, возникающего при повороте колес, создается сила, стремящаяся сдвинуть его в осевом направлении в соответствующую сторону. Если эта сила превышает усилие пред​варительного сжатия пружин 39, то винт перемещается и смещает золотник 16. При этом одна полость цилиндра гидроусилителя сообщается с линией давления, а другая—со сливом. Масло, поступающее из насоса в цилиндр, давит на поршень-рейку, создавая дополнительное усилие на секторе вала сошки рулевого управления, и способствует повороту колес.
Давление в рабочей полости цилиндра увеличивается с повышением сопротивления повороту колес. Одновременно увеличивается и давление под реактивными плунжерами 40. Винт и золотник стремятся вернуться в среднее положение под действием пружин 39 и реактивных плунжеров.
Чем больше сопротивление повороту колес и выше давление в рабочей полости цилиндра, тем больше усилие, с которым золотник стремится вернуться в среднее положение и установить в среднее положение упорные шарикоподшипники и винт, тем больше также усилие на рулевом колесе. Когда усилие на рулевом колесе возрастает с увеличением сопротивления повороту колес, у водителя создается «чувство дороги».
Усилие на ободе рулевого колеса, соответствующее началу работы гидроусилителя, составляет около 2 кгс, а наибольшее усилие в движении — около 10 кгс.
При прекращении поворота рулевого колеса поступающее в цилиндр масло действует на поршень-рейку с винтом, сдвигает золотник к среднему положению, что вызывает уменьшение давления в цилиндре до необходимого для удержания колес в повернутом положении, и прекращает движение поршня, а следовательно, и поворот колес.
В корпусе клапана управления имеется шариковый клапан 15, соединяющий при неработающем насосе линии высокого давления и слива. Клапан обеспечивает в этом случае работу рулевого механизма как обычного рулевого механизма без гидроусилителя. Полость, в которой находятся упорные шарикоподшипники, соединена со сливом и уплотнена резиновыми кольцами 14 круглого сечения. Подобными же кольцами 2, 25 и 41 уплотнены и остальные неподвижные соединения.
Вал 31 сошки рулевого управления уплотнен резиновым сальником 34, который имеет упорное кольцо 35, предотвращающее его выворачивание под давлением. Наружная резиновая манжета 36 препятствует попаданию на вал грязи и пыли. Поршень-рейка уплотнен двумя чугунными упругими разрезными кольцами 11.
 Винт 7 рулевого механизма в промежуточной крышке и в поршне-рейке уплотнен чугунными упругими разрезными кольцами 6.
В верхней крышке 20 винт уплотняется резиновым сальником 21 с упорным кольцом 22.
Регулировочный винт 30 уплотняется   резиновым   кольцом 29 круглого сечения.
При вращении винта 7 рулевого механизма в ту или другую сторону от среднего положения свободный ход в рулевом механизме увеличивается, вследствие того что ширина впадины между зубьями поршня-рейки 5, находящейся в зацеплении со средним зубом сектора вала 31 сошки, уменьшена по сравнению с шириной остальных впадин, а винт 7 рулевого механизма имеет бочкообразную форму с незначительным уменьшением диаметра винтовой канавки к его концам.
В каретке рулевого управления имеется пробка 32 с магнитом, которая улавливает стальные и чугунные частицы из масла. Винт 7 рулевого управления соединен с колонкой рулевого механизма карданным валом.
Карданный вал (рис. 4) имеет два шарнира. Карданный шарнир состоит из игольчатых подшипников 4, установленных в вилки и закрепленных стопорными кольцами 2, и крестовины 3, вставленной в подшипник. В каждый игольчатый подшипник при сборке закладывают 1,0—1,2 г смазки 158 МРТУ 12Н № 139—64, и в пополнении смазки они не нуждаются. Для предотвращения попадания грязи в шарнирное соединение служат ре​зиновые кольца 5.
Карданный вал имеет скользящее шлицевое соединение, обеспечивающее возможность изменения расстояния между шарнирами при колебаниях кабины относительно рамы. Шлицевое соединение смазывается заложенной в него смазкой, которую нужно заменять в соответствии с картой смазки.
Шлицы перед сборкой смазывают тонким слоем, а во втулку закладывают 18—20 г смазки, указанной в карте смазки.
Для удержания смазки и сохранения соединения от загрязнения поставлены войлочное кольцо 8 и резиновое кольцо 7. Вилки карданного вала к винту рулевого ме​ханизма и валу колонки рулевого управления крепятся клиньями 9 (рис. 1).
В случае разборки по каким-либо причинам следует заложить в каждый подшипник указанное выше количество смазки.
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Рис. 4. Карданный вал рулевого управления:
1—вилка;   2 — стопорное   кольцо;   3 — крестовина;   4 — игольчатый   подшипник; 5— уплотнительное   кольцо;   6 — вилка   шлицевого   стержня; 7 — резиновое    кольцо;     8 — войлочное   кольцо;     9 — гайка   крепления  уплотнения;  10 — вилка со шлицевой  втулкой
При сборке карданного вала необходимо следить за тем, чтобы отверстия в вилках для крепежных клиньев находились в параллельных плоскостях и были расположены так, как это указано на рис. 4; при этом оси отверстий обеих вилок должны лежать в одной плоскости.
Стопорные кольца 2 должны быть надежно установлены в канавках подшипников. Устанавливать карданный вал следует таким образом, чтобы вилка со шлицевой втулкой была вверху.
Колонка рулевого управления (рис. 5) крепится в нижней части к полу кабины, в верхней части — к переднему щиту и с помощью  растяжек — к внутренней  панели  кабины.
Вал 7 рулевого управления вращается в специальных шарикоподшипниках 4 и 8. Осевой зазор в шарикоподшипниках регулируют гайкой 1. Момент затяжки гайки 12 рулевого колеса должен быть 6—8 кгс•м. Самопроизвольное отвертывание гайки пре​дотвращается загибкой усика стопорной шайбы 2 в паз гайки.
Шарикоподшипники смазываются смазкой, заложенной в них при сборке.
Смазку следует заменять при каждой разборке колонки рулевого управления.
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Рис, 5. Колонка рулевого управления:
1 — гайка; 2 — стопорная шайба; 3— войлочное кольцо; 4 — нижний шарикоподшипник; 5 — труба колонки; 6 — токосъемник звукового сигнала; 7 — вал рулевого управления; 8 — верхний шарикоподшипник; 9 — стопорное кольцо; 10— шпонка; 11 — провод кнопки сигнала к кольцу контактного устройства; 12 — гайка рулевого колеса; 13—рулевое колесо; 14 — крышка кнопки сигнала; 15 - колпачок контакта; 16 — пластина контакта; 77 — резиновый ролик; 18— переключатель указателей поворота
Насос гидроусилителя рулевого управления с бачком (рис. 6) установлен на двигателе и приводится в действие через шкив ремнем от шкива, расположенного на переднем конце коленчатого вала. Шкив 1 насоса закрепляют на валу 6 разжимной конусной втулкой 30, шпонкой и гайкой.
Насос лопастного типа, двойного действия, т. е. за один оборот вала насоса совершается два полных цикла всасывания и два — нагнетания. Ротор 9 насоса имеет пазы, в которых перемещаются лопасти 14. Ротор установлен на валу 6 насоса на шлицах; посадка ротора на шлицах свободная.
Положение статора 8 относительно корпуса 3 насоса должно быть таким, чтобы направление стрелки на статоре совпадало с направлением вращения вала насоса.
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  Рис. 6. Насос гидроусилителя рулевого управления:
1—шкив; 2 —сетчатый фильтр; 3 — корпус насоса; 4 — передний подшипник; 5 —сальник; 6 — вал насоса; 7 — задний подшипник; 8 — статор; 9 — ротор; 10 — распределительный диск; 11 — крышка насоса; 12— перепускной клапан фильтра; 13 — перепускной клапан; 14 — лопасть; 15 — регулировочные прокладки; 16 — седло предохранительного клапана; 17 - предохранительный клапан; 18 — коллектор; 19 — бачок; 20 — прокладка крышки насоса; 21 — заливной сетчатый фильтр; 22—сапун; 23 — крышка бачка; 24— шайба; 25 — гайка-барашек; 26 и 27 — уплотнительные кольца; 28 — прокладка коллектора; 29 — уплотнительная прокладка   бачка;   30 — конусная  втулка;   31 — нагнетательное  отверстие;   32 — патрубок   насоса; А — калиброванное отверстие
Лопасти насоса должны перемещаться в пазах ротора без заеданий. При вращении вала насоса лопасти прижимаются к криволинейной поверхности статора под действием центробежной силы и давления масла.
В полостях всасывания масло попадает в пространство между лопастями, а затем при вращении ротора вытесняется в полости нагнетания.
Торцовые поверхности корпуса и распределительного диска тщательно отшлифованы. Наличие на них, а также на роторе, статоре и лопастях забоин, заусенцев и т. п. недопустимо.
На насосе установлен бачок 19 для масла, закрывающийся крышкой 23, которая стягивается гайкой-барашком 25. Под гайкой-барашком находятся шайбы 24 и резиновое кольцо 26, которые вместе с резиновой прокладкой 20 уплотняют внутреннюю полость бачка. В крышку бачка ввернут сапун 22 для ограничения давления внутри бачка.
Все масло, возвращающееся из гидроусилителя в насос, проходит через сетчатый фильтр 2, расположенный внутри бачка. На случай засорения фильтра предусмотрен заливной сетчатый фильтр 21.
Насос имеет два клапана, расположенных в крышке 11 насоса. Предохранительный клапан 17, помещенный внутри перепускного клапана 12, ограничивает давление масла в системе, открываясь при давлении 65—70 кгс/см2. Перепускной клапан ограничивает количество масла, подаваемого насосом к гидроусилителю при повышении частоты вращения коленчатого вала двигателя.
Перепускной клапан работает следующим образом. Гнездо клапана соединено с одной стороны с полостью нагнетания насоса, а с другой — с линией нагнетания системы гидроусилителя, которая в свою очередь соединена с полостью нагнетания насоса калиброванным отверстием А.
С увеличением подачи масла в систему гидроусилителя (в результате увеличения частоты вращения коленчатого вала двигателя) разность давлений в полости нагнетания насоса и линии нагнетания   системы   за счет   сопротивления   отверстия А   повышается и, следовательно, увеличивается разность давлений на торцах перепускного клапана.
При определенной разности давлений усилие, стремящееся сдвинуть клапан вправо, возрастает настолько, что пружина сжимается и клапан, перемещаясь, сообщает полость нагнетания с бачком. Таким образом, дальнейшее увеличение подачи масла в систему почти прекращается.
Для предотвращения шума и повышенного износа насоса при большой частоте вращения коленчатого вала двигателя масло, которое перепускается клапаном 13, принудительно направляется обратно в полость корпуса насоса и в каналы всасывания. Для этой цели служит коллектор 18, у которого внутренний канал, сообщающийся с полостью перепускного клапана, имеет малое сечение. Это приводит к резкому увеличению скорости потока перепускаемого масла во всасывающую полость корпуса и создает некоторое повышение давления на всасывании.
Радиатор предназначен для охлаждения масла в системе гидроусилителя рулевого управления. Радиатор 14 (рис. 1) из оребренной трубы установлен над масляным радиатором системы смазки двигателя.
Масло от рулевого механизма к радиатору и от радиатора к насосу подводится резиновыми шлангами, крепящимися хомутиками.
Уход за рулевым управлением
При эксплуатации необходимо регулярно, в сроки, указанные в карте смазки, проверять уровень масла в бачке гидроусилителя и промывать фильтры насоса.
Следует также проверять герметичность соединений и шлангов системы гидроусилителя рулевого управления.
Натяжение ремня осуществляется перемещением насоса гидроусилителя рулевого управления. При нормальном натяжении прогиб ремня между шкивами вентилятора и насоса гидроусилителя рулевого управления под действием усилия 4 кгс должен быть 8—14 мм .
Для системы гидроусилителя нужно применять только чистое, отфильтрованное масло, указанное в карте смазки. Заливать масло надо через воронку с двойной сеткой и заливной фильтр, установленный в бачке насоса гидроусилителя.
Применение загрязненного масла вызывает быстрый износ деталей насоса и гидроусилителя.
При проверке уровня масла в системе гидроусилителя передние колеса автомобиля должны быть установлены прямо.
Перед снятием крышки бачка для проверки уровня масла, его доливки или смены крышки надо тщательно очистить от грязи и промыть бензином.
Масло надо доливать при работе двигателя на холостом ходу до появления масла над сеткой заливного фильтра 21 (рис. 6). Полного покрытия сетки не требуется.
Фильтры насоса гидроусилителя нужно промывать в бензине.
В случае значительного засорения фильтров смолистыми отложениями следует дополнительно промывать фильтры растворителем, применяемым при окраске автомобиля.
При техническом обслуживании необходимо проверять крепление картера рулевого механизма к раме, рулевой колонки к кронштейну кабины, рулевого колеса на валу рулевого управления, затяжку сошки, контргайки регулировочного винта и гаек крепления карданного вала. 
Момент затяжки гайки 37 (рис. 3) сошки рулевого механизма должен быть 25—30 кгс-м, контргайки регулировочного винта 30 — 4—4,5 кгс-м, гаек клиньев 9 (рис. 1) карданного вала — 1,4—1,7 кгс-м. При установке шлангов не допускаются их скручивание и резкие перегибы.
Смена масла.
При смене масла следует отсоединить продольную тягу автомобиля и открыть крышку бачка насоса гидроусилителя. Для слива масла необходимо:
—  повернуть рулевое колесо влево до упора;
— открыть сливное отверстие, для чего необходимо вывернуть пробку с магнитом из картера рулевого механизма.
Слив масла считается законченным, если прекратилась течь масла из сливного отверстия картера рулевого механизма. После слива нужно промыть систему гидроусилителя, для чего требуется:
— удалить   из   бачка   насоса   гидроусилителя   остаток   загрязненного масла;                             •         — промыть   шайбу   24   (рис. 1),   резиновое   уплотнительное кольцо 26 крышки насоса и пробку 32 (рис. 3)  сливного отверстия с магнитом картера рулевого механизма, очистив их от грязи; снять и промыть сетки фильтров насоса   и поставить   их   на место;
—залить в бачок насоса через воронку с двойной сеткой 1 л свежего масла и слить это масло через сливное отверстие картера рулевого механизма, поворачивая при этом рулевое колесо от упора до упора.
Для заливки свежего масла нужно:
1.  Завернуть пробку с магнитом в сливное отверстие картера рулевого механизма.
2. При повернутом до упора влево рулевом  колесе заливать свежее масло в бачок насоса до появления масла над сеткой заливного фильтра. Затем, вращая рулевое колесо от упора до упора и не прикладывая усилия на упорах, доливать масло до тех пор, пока в систему будет залито не менее 2,5 л масла. Пустить двигатель, затем долить свежее масло и при работе двигателя на режиме холостого хода вращать рулевое колесо от упора до упора, удерживая его кратковременно на упорах в течение 2—3 сек с усилием около 10 кгс и доливая по мере необходимости масло до появления его над сеткой (полного покрытия сетки не требуется). Заливка масла считается законченной, когда прекращается выход воздуха в виде пузырьков из системы через масло в бачке насоса.
3.  Остановить двигатель,  установить крышку  бачка  с уплотнительной прокладкой, резиновое уплотнительное кольцо, шпильки   крепления  крышки   и   шайбу  и   закрепить   гайкой-барашком. Гайку-барашек затягивать от руки.
В случае течи масла из-под крышки бачка проверить правильность установки прокладки крышки и в случае ее повреждения сменить ее.
4.  Присоединить продольную тягу и смазать шарнир.
Движение при неработающем гидроусилителе.
При отказе гидроусилителя в работе из-за повреждения насоса или гидроусилителя, разрушения шланга или ремня привода насоса или остановки двигателя пользоваться рулевым механизмом можно только кратковременно, до устранения неисправности.
Длительная работа на автомобиле с неработающим гидроусилителем приводит к быстрому износу механизма рулевого управления или его поломке.
В случае разрыва шлангов насоса следует:
—  соединить нагнетательное отверстие 31   (рис. 1)  насоса с патрубком 32 на бачке насоса;
—  закрыть  нагнетательное и возвратное отверстия  на  гидроусилителе деревянными пробками  или  другим  способом,  обеспечивающим защиту от попадания грязи или инородных тел;
—  долить в бачок насоса масло до  указанного выше уровня, допускается заливка масла, применяемого для двигателя, с заменой его на базе;
—  доехать до базы при работе двигателя с возможно малой частотой вращения коленчатого вала, наблюдая за температурой масла в бачке. В случае нагрева масла надо сделать остановку и дать маслу остыть.
Вопрос №3 Неисправности рулевого управления, причины их возникновения и способы устранения.
	Причина или признак неисправности
	Способ устранения

	Недостаточное или неравномерное усилие

Недостаточное натяжение ремня привода насоса
Недостаточный уровень масла в бачке насоса

Наличие воздуха или воды в системе(пена, масло мутное)

Чрезмерный натяг в зубчатом зацеплении рулевого механизма.
Повышенная утечка масла в рулевом механизме вследствие износа или поломки металлических уплотнительных колец

Зависание перепускного клапана насоса вследствие загрязнения

Ослабление затяжки гайки упорных подшипников рулевого винта

Полное отсутствие усилия при различной частоте вращения коленчатого вала двигателя
Отвернулось седло предохранительного клапана насоса.

Зависание перепускного клапана насоса.

Повышенный шум при работе насоса.

Недостаточный уровень масла в бачке насоса.

Недостаточное натяжение ремня  привода насоса
Засорение фильтра и неправильная его установка
Наличие воздуха в системе (пена в бачке, масло мутное)

Прогнут коллектор.

Разрушена  прокладка под коллектором.
Стук в рулевом механизме.

Повышенный зазор в зубчатом зацеплении рулевого механизма.

Выбрасыиание масла через сапун насоса.

Чрезмерно высок уровень масла. 

Засорен сетчатый фильтр.

 Прогнут коллектор.

	Подтянуть ремень

Долить масло

Удалить воздух. Если воздух не удаляется, проверить затяжку всех соединений, снять и промыть сетчатый фильтр 2 (рис. 6), проверить целостность прокладки под коллектором, сменить масло.

Отрегулировать винтом 30 (рис. 3)
Разобрать механизм, заменить металлические уплотнительные кольца
.

Разобрать насос, проверить свободное перемещение клапана

Разобрать рулевой механизм, проверить затяжку гайки.
Разобрать насос, завернуть седло.

Разобрать насос, проверить свободное перемещение клапана.

Долить масло                                        
Подтянуть ремень.

 Промыть фильтр

Удалить воздух. Если воздух не удаляется, проверить затяжку всех соединений, снять и промыть сетчатый фильтр 2 (рис. 6), проверить целость прокладки под коллектором. Проверить затяжку четырех болтов крепления коллектора и, если все указанное выше проверено, сменить масло.
Устранить  неплоскостность.
Сменить прокладку
Отрегулировать винтом 30 (рис. 3) рулевой механизм .
Довести уровень масла до нормального
Проверить установку и промыть фильтр
Устранить неплоскостность
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